

## 紐省以退稅辦法鼓勵購買新的上網家用電腦 舊電腦捐贈學校並獲退稅

由於紐布朗士域(New Brunswick)省府近期推行的家用電腦更新抵稅計劃(Sales Tax Rebate Program for Home Computers)甚為成功，因此紐布朗士域省的學校因此受惠良多，教育廳因勢更鼓勵「捐贈電腦設備給學校計劃」。

依照紐省省府新規定，紐省人民從今九月至十二月底止，購買可上國際網絡(Internet)的家用電腦，可依電腦價值透過省府的「Get Connected Program」，獲得高達250元的退稅(省稅)憑據。電腦界人士估計家用電腦需求會大增，也會帶動舊有電腦設備的更新。據計，推行四週以來，紐省已有679人依規定申請這項退稅優惠，省府估計至今年年底將會有數以千計省民利用這項計劃。。

教育廳廳長James Lockyer表示，數以千計省民購買新電腦，其中一定有些人不知如何處理舊有電腦設備，因此呼籲各界考慮把舊電腦設備捐贈給學校。教育廳兩年前開始推動的「捐贈電腦設備給學校計劃」，至今已募得1000部電腦和200部印表機。透過此項計劃可以幫助省內教師和學生，使用科技做為重要的學習及教學工具，在資訊科技世界居領先。

紐省是全國首先將全省學校接上國際網絡的省份，同時也是全加各地使用「學校聯網」(SchoolNet)的省份。教育廳亦規定省內學生必須會用電腦才可畢業(computer literate)。省府和教育廳的計劃，共同促進省內男女老幼會用電腦。

這項計劃是由加國聯邦實業部推動，紐省NBTEL Pioneers公司執行，負責接受、測試、整修捐贈的電腦設備。該計劃希望募得的電腦為386或以上的電腦，重新整好的電腦就分配至全省各地的教育局去。執行計劃的工作人員會對所捐贈的電腦進行市場價值評估，提供憑據給捐贈人做為退稅(聯邦稅)之用，所贈價值在200元以下部份可退稅17%，200元以上部份可退稅29%。

此外，數月前，教育廳也成功獲得四位藝術界名人捐贈六幅畫作，同意教育廳將其畫作複製，供轄內各所學校學生學習藝術技巧，以及明瞭表現風格。這些藝術人士的作品風格各有特色，可以增進學生對本地藝術和藝術家的認知。

參考資料：New Brunswick Department of Education (Aug. & Oct., 1996)